

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año IX.—Num. 3061

Alicante Viernes 19 de Abril de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Se están recibiendo grandes surtidos en gasas, ruches, crespones, tules y demás artículos completamente nuevos. Escogidos adornos con oro, gran novedad. Este año *La Villa de París* es la primera en lo concerniente a su ramo.

LA VILLA DE PARÍS, Mayor, 14 y 16, ALICANTE

Correspondencia Alicante
Es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12
TELEFONO: 612.—APARTADO 79

pesante—he encontrado a la planchadora y he hablado con ella.
—¿Y que le ha dicho a usted?
—Me ha dicho, me ha dicho... que le gusta usted mucho y que le es muy simpático. Me parece que está enamorada de usted.
Piquedent se puso pálido y me contestó:
—Se burla de mí sin dudar. No es posible que a mí...
—¿Por qué no? Está usted muy bien conservado.
Volví después a la carga y el pobre hombre acabó por dar crédito a mis palabras. Una tarde, al dirigirme al colegio, encontré a la planchadora y le dije:
—¿Quiere usted un cigarrillo?
—En la calle no fumo.
—Pues fúmeselo usted en casa.
—Con mucho gusto.
—Pero no sabe usted lo que pasa?
—No.
—¿Mi profesor...?
—¿Piquedent?
—El mismo. ¿Sabe usted su nombre?
—¿Ya lo creo!
—Pues bien: está enamorado de usted.
—Eso es una broma.
—Nada de eso. Me habla siempre de usted y estoy seguro de que está dispuesto a casarse.
—¿A casarse conmigo?
—Lo que usted quiera, pero yo que sé...
La muchacha recogió su cesto y se alejó precipitadamente.
Al entrar en el Colegio, llamé aparte a Piquedent, y le dije:
—Tiene usted que escribir una carta. Esta loca por usted.
Y el pasante escribió una larga epístola sumamente tierna, que yo mismo me encargué de hacer llegar a manos de la interesada.
La planchadora la leyó con emoción y murmuró:
—¿Qué bien escribe ese hombre! Lo que es haber recibido una buena educación! Pero ¿sabe usted que se casará conmigo?
—¿Quién lo duda?
—Pues que me convide a comer el domingo que viene.
El pasante quedó muy satisfecho de todo cuanto le dije.
—Le ama a usted—exclamé—y es una muchacha muy honrada!
Confieso que no tenía yo ningún proyecto y que solo trataba de gastar una broma a mi profesor.
Conviniéndonos en que Piquedent y yo iríamos a un restaurant cercano al río, donde encontramos a Angela, que así se llama la planchadora.
Al llegar al punto de la cita, el pasante tendió la mano a la muchacha, y los dos se miraron sin decirse una palabra.
Durante la comida compuesta de un fricando, un pollo y una ensalada, reinó la más franca alegría, siendo en extremo amena y animada la conversación.
Hasta los postres no se habló de amor. Piquedent, a quien el vino le había tomado se le había subido a la cabeza, dijo de pronto:
—Mi amigo! he dicho a usted ya lo que hace el caso con respecto a mis deseos.
Angela se puso seria como un juez y contestó:
—Sí, señor.
—¿Y qué contesta usted?
—Hay preguntas a las que no es posible contestar.

—Pero ¿podré esperar?
La planchadora se sonrió y dijo:
—Es usted un hombre encantador. Pero supongo que no tratará usted de engañarme y que se casará conmigo.
—Pues es claro.
—Le advierto a usted que no tengo ni un céntimo.
—Pues yo peso cinco mil francos de economías.
—Con ese capital podremos establecernos.
—¿En clase de qué? Yo no sé más que latín.
—¿No podría ser usted médico o farmacéutico?
—No, hija mía.
—Pues entonces compráremos una droguería.
—Eso no; yo no puedo ser droguero. Soy demasiado conocido... y no sé más que el latín.
Regresamos a la población y nuestros capataces dió por resultado que Piquedent perdiera su plaza y que mi padre me mandara a estudiar filosofía a otro colegio.
Después fui a estudiar Derecho a París y hasta el cabo de dos años no volví a mi pueblo natal.
En la esquina de la calle de la Serpiente me llamó la atención una muestra, en la que se leía: "Piquedent. Frutos coloniales."
—¿Sabe usted a quién pertenece y se precipitó sobre mí con los brazos abiertos.
Una mujer abandonó entonces el mostrador y se me acercó tendiéndome las manos.
Gran trabajo me costó reconocer a Angela.
—Supongo que andarán muy bien los negocios—dije.
—Perfectamente—me contestó el amigo Piquedent.—Este año he ganado más de tres mil francos.
—¿Y el latín?—le pregunté.
—¡Oh, el latín, el latín! ¡El latín no da ni siquiera para el pucherol!

de electricidad de España y del extranjero, poblaciones que carecen de alumbrado eléctrico con el número de habitantes y centrales de alumbrado y tracción eléctrica.
La obra, de gran utilidad para todo el que se dedica a la electricidad, está ilustrada con profusión de grabados, que la hacen más interesante y comprensible, por lo que no tenemos inconveniente, en honor a la justicia, de recomendar a nuestros lectores el "Anuario de Electricidad" para 1901, seguros de que nos han de agradecer la recomendación.
La obra, encuadrada en tela, se vende al precio de 10 pesetas en todas las librerías.
DE TODAS PARTES
Ascensión fracasada
Uno de los globos más grandes que se han fabricado, pues tenía la friolera de 6.000 metros cúbicos, ha hecho en Berlín su solemne cuanto desgraciada ascensión.
El hecho era esperado como un gran acontecimiento y fué presenciado por millares de personas.
La partida se verificó a las siete de la mañana con viento Sudoeste, tomando el globo insistentemente, pero cuando alcanzaba y aeronautes, poco experimentados, lanzábase y temiendo los efectos del enrarecimiento del aire, abrieron la compuerta y el globo se precipitó a tierra con rapidez vertiginosa.
Al choque uno de ellos fué lanzado a muchos metros fuera de la barquilla, y el globo, aligerado de este lastre, volvió a ascender con la misma ligereza, llevándose al otro aeronauta.
Si embargo, no pudo alcanzar esta vez más de 500 metros y volvió a descender con la misma velocidad que la vez primera.
El aeronauta se arrojó de la barquilla a una altura de 40 metros, yendo a caer en un lago, de donde pudo ser extraído con vida.
El otro aeronauta era caído cuando se pudo acudir en su auxilio.
Por último, el globo, libre de todo peso, volvió a ascender nuevamente, y es seguro que irá vagando por los aires, hasta que reviente.
Las delicias del sport.

El rey de los tiradores
En Aarén (Suiza) ha muerto hace pocos días un personaje que gozaba de gran celebridad.
Arnaldo Henri tuvo el honor y la gloria en vida de ser llamado el rey de los tiradores y de haber sido coronado tres veces seguidas en las fiestas federales que anualmente se celebran en Suiza. Su reputación de tirador era europea.
Hace quince años no más, y ya cuando por la edad vacila en otras personas el impulso, ganó él en Viena el primer premio de tiro en un célebre concurso, en el que tomaban parte los más diestros del mundo entero.
En esta ocasión el emperador Francisco José manifestó deseos de conocer al hábil suizo.
Arnaldo Henri se presentó ante el soberano con marcial desenvoltura, gallardo aunque con modestia, se quitó sencillamente su empenachado sombrero, y dijo al soberano de Austria Hungría:
—Dios os bendiga, señor emperador.
Francisco José quedó encantado de la postura del cazador y le tendió cordialmente la mano, que Arnaldo estrechó con efusión.
Al día siguiente envió al suizo una joya de gran valor.
No se ha acabado sin duda aún la raza de los Gülferrmo Tell.
MI SECCION
¡Amigo Rizo!
Aunque a nadie interese decirlo quiero este Rizo es el hijo de mi casero.
Amigo, por compasión; ayer noté que Mercedes llena de satisfacción, decía que solo son los placeres para ustedes.
Yo que soy su fiel amigo me he convertido en testigo y ando de ustedes en posición notando que están los dos divirtiéndose conmigo.
No se que ley ni gobierno a este padecer eterno incontinentemente me condenen: ¡Entre ella y usted... me tienen en las puertas del infierno!
Se que ustedes con razón harán en esta ocasión cuanto les parezca bien pues les cabe a ustedes en el derecho de la pasión, mas mi profundo pesar es que soy solo en pensar, aunque tomo a la sentencia, que ustedes van a acabar por acabar mi existencia.
Hace dos noches ó tres pude observar que al través de los vidrios, por sus lentes desahizaronse imprudentes varias señas; y después, con su ardorosa mirada, como respuesta pagada otra seña hizo Mercedes y se entendieron ustedes, pero yo no entendí nada.

LA CUESTION DEL LATIN

Terminaba yo mis estudios en una capital de provincia como alumno externo, en el colegio de Mr. Robinson, célebre en todo el departamento por la enseñanza del latín.
Hacia diez años que el tal establecimiento venia a todos los demás en los concursos en que se trataba de dicho idioma, y tan grandes éxitos eran debidos a un pasante llamado Mr. Piquedent.
Era éste uno de esos hombres casi viejos, cuya historia se adivina a primera vista.
Hacia veinte años, sin haber llegado a cumplir veinte años, sin haber llegado a obtener la licenciatura.
Pero su amor al latín no le había abandonado jamás y le asediaba sin descansar como una pasión malsana.
Mi padre quiso que Piquedent me diera lecciones privadas, a fin de que yo realizara aún mayores progresos en la lengua de Cicerón.
Celebráramos la clase en un cuarto que daba a la calle. Pero es el caso que Piquedent, en vez de hacerme repasar la asignatura, me hablaba de sus penas y de las desdichas de que era víctima.
Hacia diez ó doce años que el infeliz no había hablado a solas con nadie.
—Ni gozo de libertad durante la noche—me decía.—Mi sueño dorado no es otro que el de tener un cuarto amueblado por mi cuenta, con mis libros y con algo más de mi pertenencia exclusiva, a que nadie mas que yo tuviera derecho. Y la verdad es que no poseo mas que lo que llevo puesto, toda vez que ni mis almohadas ni mi colchón son míos.
—¿Y no se ha dedicado usted mas que a la enseñanza?—le pregunté cierto día.
—No conozco ningún oficio—me contestó.—Yo no sé más que latín.
—¿Un día me enseñaría a darle un cigarrillo?
—¿Y si algún día entrara y nos vieran?—me dijo el pasante.
—Pues bien, fumemos asonadaja a ventana.
En frente de nosotros había un establecimiento de planchado, en el que trabajaban cuatro mujeres.
De pronto saltó una de ellas con un cesto de ropa sobre el brazo y al vernos se sonrió y nos hizo un saludo en la cabeza.
Era un muchacho de veinte años, de bonita figura y de rostro muy agraciado.
Al día siguiente nos volví a saludar, y yo le ofrecí un cigarrillo, que ella aceptó muy gustosa.
Un día, al entrar en el cuarto, donde damos la supuesta clase, se me ocurrió una idea diabólica.
—Esta mañana amigo Piquedent—dije

Anuario de Electricidad para 1901

Por don Ricardo Yáñez Blanco, ingeniero electricista, miembro de la Sociedad Internacional de Electricidad de París.— Año segundo de su publicación. Bailly-Billière e hijos, editores.
La presente obra escrita con gran conocimiento del asunto, consta de cuatro partes, a cual de mas utilidad.
En la primera se hace una exposición anual de todos los trabajos científicos, inventos y aplicaciones de la electricidad a la industria y a las artes.
En la segunda se da a conocer la legislación, privilegios, aranceles de Aduanas y tarifas de ferrocarriles para el transporte de los carbones minerales.
En la tercera se hace una recopilación de conocimientos, fórmulas, cálculos y tablas, de gran utilidad al electricista.
La cuarta y última parte del libro es un índice de direcciones de los electrotécnicos nacionales y extranjeros residentes en España, instaladores y montadores electricistas, comerciantes, fabricantes y comisionistas de máquinas, aparatos y materiales.

Se vende belleza
Dos negociantes berlineses han abierto en Moscú una tienda en la cual podrán corregir, tanto las mujeres como los hombres, todas sus imperfecciones físicas.
He aquí muestras y precios de algunos géneros del nuevo comercio en la sección de caballeros:
Un par de pantorrillas, 10 francos; un corset núm. 1, 25 francos; otro núm. 2, 37; un justo de Apolo, 50; unas espaldas de Hércules, 25; si son de ballea y níquel, 75 francos.
Por 200 francos, precio alzado, se suplen todas las omisiones que la naturaleza haya cometido en la distribución de carnes y huesos, saliendo el cliente de la tienda hecho un Adonis.

El rey de los tiradores
En Aarén (Suiza) ha muerto hace pocos días un personaje que gozaba de gran celebridad.
Arnaldo Henri tuvo el honor y la gloria en vida de ser llamado el rey de los tiradores y de haber sido coronado tres veces seguidas en las fiestas federales que anualmente se celebran en Suiza. Su reputación de tirador era europea.
Hace quince años no más, y ya cuando por la edad vacila en otras personas el impulso, ganó él en Viena el primer premio de tiro en un célebre concurso, en el que tomaban parte los más diestros del mundo entero.
En esta ocasión el emperador Francisco José manifestó deseos de conocer al hábil suizo.
Arnaldo Henri se presentó ante el soberano con marcial desenvoltura, gallardo aunque con modestia, se quitó sencillamente su empenachado sombrero, y dijo al soberano de Austria Hungría:
—Dios os bendiga, señor emperador.
Francisco José quedó encantado de la postura del cazador y le tendió cordialmente la mano, que Arnaldo estrechó con efusión.
Al día siguiente envió al suizo una joya de gran valor.
No se ha acabado sin duda aún la raza de los Gülferrmo Tell.

ALMACENES DE EL SIGLO

Navarro Hermanos
Mayor y Pasaje de Anérgo

Grandes existencias en toda clase de tejidos, pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en canisería, corbatería y generos de punto.
Primera en pañuelos de Manila bordados y lios.—Gran surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños.—Especialidad en generos blancos y negros de todas clases.

Para ahorrarme tentaciones con sus idillos temidos, he llevado los ojos tapados con algodones; mas siempre del mal en pos, como castigo de Dios suele fracasar mi intento, pues el no ciego, presiento lo que hablan ustedes dos. Es mi situación ya tal, que á fuer de amigo leal renuncio á seguir así, pues no es nada para mí, y es el caso anti-formal.

Nunca me guardo rencor; en mí, no encuentro el valer que en tal aprieto es preciso; haga de mi caso omiso, se lo pido por favor. Mas si á usted le sugiriera la idea de que no fuera cierto mi eterno penar, cédame un mes su lugar... y verá lo que le espera.

JUAN HURLGAS CASANOVA.

ALICANTE

La junta organizadora de las conferencias pedagógicas de esta provincia, tiene acordado que estas se celebren en los días 27, 28 y 29 de agosto venidero, y que sean objeto de discusión los temas siguientes:

- I. Importancia de los Museos escolares: su interés educativo y pedagógico.
- II. Paseos y excursiones escolares: medios de realizarlos con fruto en la provincia de Alicante.—¿Cómo se combatirán las preocupaciones populares que puedan oponerse á la implantación de aquéllos?
- III. Importancia de las labores de utilidad sobre las de adorno. El corte y confección en la escuela.
- IV. El ciclismo en la enseñanza.
- V. Sobre la organización y planteamiento de las escuelas graduadas.

Los maestros, maestras y auxiliares de las escuelas públicas de esta provincia, que deseen disertar sobre alguno ó algunos de los expresados temas ó tomar parte en la discusión de los mismos, lo manifestarán por escrito antes del día 30 de mayo próximo al señor director de la Escuela superior de maestros.

El próximo lunes, y con motivo de los festejos en honor de San Jorge, publicará nuestro querido colega el "Heraldo de Alcoy", un número extraordinario de 16 páginas con un escogido sumario.

Del 21 al 25 del corriente se celebrarán en Bañeras solemnes fiestas religiosas al invicto mártir San Jorge y las tradicionales de Moros y cristianos, castillos de fuegos artificiales y varias funciones de teatro.

Tenemos noticia de que para el 17 del próximo mayo se celebrará una gran novillada en nuestro circo taurino, si los que proyectan darla vienen á un arreglo con la sociedad explotadora de dicho circo.

En la última sesión extraordinaria celebrada por la Sala de gobierno de la Audiencia de este territorio para acordar en propuesta la terna de los aspirantes á la plaza de oficial de Sala vacante por defunción de don Braulio García, habiendo sido designados en primer lugar don Rafael Ramirez Mogente, en segundo don Luis Badia Segarra, y en tercero don Ramón Tomás Villamazares.

Indulto de un cura

Noticias particulares recibidas de Málaga confirman que se está gestionando el indulto del cura paricida Anguita, condenado á muerte por haber asesinado á su padre, á quien sacó con engaño á un depobado, donde le machacó la cabeza con una piedra.

El próximo domingo se verificará en el bonito teatro de la sociedad "Campoamor", la segunda función de la temporada, poniéndose en escena la comedia en dos actos ti-

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, se encuentra el Ayuntamiento reunido en sesión.

¿Queréis vender sin tregua? Pues anunciad sin descanso.—Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos, Madrid.

La festival alicantina

Cuando ayer, desconociendo lo que ocurría animabamos á nuestro Ayuntamiento para que se interesase en los festejos de agosto, la sociedad cuyo nombre sirve de encabezamiento á estos renglones, hacia ya dos días que estaba en sesión permanente bosquejando los festejos que con arreglo á sus fuerzas puede llevar á feliz término, y aunque nada en concreto hay determinado para ello tiene que convocar á Junta general, nos consta que existen grandes proyectos, imposibilitados de dar á conocer á nuestros lectores, por no desvirtuar el efecto á la par que el respeto que merece el cumplimiento de lo reglamentado por dicha sociedad, la que tiene ya abierta cuenta corriente en el Banco de España, con el objeto de á la par que cumplir con su reglamento, garantizar el público los donativos que lleve hechos, teniendo el gusto muy en breve de publicar el extracto de sus cuentas en el pasado trimestre.

Por este Gobierno civil se ha concedido autorización al Ayuntamiento de Granja de Rocamora para celebrar festejos.

Por la Alcaldía han sido designados los profesores veterinarios don José Gómez y don Arturo Laliga, para practicar el reconocimiento de un caballo perteneciente á la remonta de carabineros.

Mañana se reunirá la Junta municipal del censo electoral con objeto de proceder á la rectificación, admitiendo y desechando las solicitudes de inclusión y exclusión que se presenten.

Ha sido autorizado don José Ronda Negrete para colocar un rótulo anunciador en el establecimiento que tiene abierto en la calle de la Princesa núm. 15.

El regimiento infantería de Murcia ha remitido á la alcaldía de esta capital, para su entrega al interesado, la licencia absoluta expedida á favor del sargento Mariano Gómez Senabre.

En el ayuntamiento se ha presentado un plano, solicitando permiso para edificar en un terreno de su propiedad situado en la calle de Foglietti (barrio de Benalúa).

Ha sido desestimado un recurso interpuesto por vecinos de la partida del Campello y otra contra la resolución gubernativa referente á constituir en pueblo dicha partida; y en su vista han salido para la misma el delegado del señor gobernador don Ramón Samper y el oficial de la secretaría del Ayuntamiento don Trino Altet, con objeto de proceder á las operaciones preliminares para la formación del nuevo Municipio y elegir la junta administrativa que con arreglo á la ley ha de funcionar hasta tanto quede debidamente constituido el Ayuntamiento.

Contra la langosta

La "Gaceta", llegada hoy publica una real orden-circular del ministerio de Agricultura dirigida á los gobernadores, dándoles instrucciones para combatir la langosta, encargándoles que se dicten las oportunas órdenes para que las juntas municipales recauden todos los impuestos extraordinarios que la ley preceptúa, y que con estos fondos la prestación personal en la medida que aquélla dispone y los auxilios que las Diputaciones puedan allegar, se reúnan elementos bastantes, si no para aniquilar tan terrible y vergonzosa plaga, pues esto es difícil de conseguir, dadas las grandes extensiones que en España permanecen incultas, al menos para reducirla, y salvar, por ahora, la riqueza agrícola, tan seriamente amenazada.

Nuestras huertas

El magnífico aspecto que ofrecen actualmente nuestras huertas es tal, que por su verdor y lozanía parecen deliciosos vergeles. Los cuadros de trigo, cebada, legumbres y hortalizas semejan alfombras de esmeral-

dos. Los árboles frutales ostentan el verde follaje mezclado con el tierno fruto que se presenta abundante especialmente en los melocotoneros y perales.

El alcalde de Cuenca, don Arturo Bailesteros, ha dirigido una atenta comunicación al de esta capital participándole su reciente nombramiento y toma de posesión.

Por Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, ha sido nombrado juez de primera instancia é instrucción de Pago, don Antonio Rodríguez y Gonzales.

Según noticias, en el mes de mayo próximo se celebrará en Madrid un Congreso nacional de profesores y peritos mercantiles, cuya iniciativa tomó el Colegio pericial de Alicante á propuesta de su secretario don Carlos Llopia y Reynel.

El día 18 de mayo próximo, á las diez de su mañana, y bajo la presidencia del alcalde de Beniarres, tendrá lugar la primera subasta de leyes altas y bajas en el monte "Umbria y Agregados", de la pertenencia de los propios tasadas en 95 pesetas.

Han sido informadas las cuentas municipales del pueblo de Elda, correspondientes al ejercicio de 1888 á 89.

Meteorología

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto, acusan hoy el estado atmosférico siguiente: Barómetro, 765.99. Termómetro, 17.0. Viento, NO., viento. Atmósfera, cubierta. Mar, rizado. Temperatura máxima del aire á la sombra, 24.2. Id. mínima durante la noche, 11.0. Irradiación nocturna, 9.0. Evaporación en milímetros, 10.40. Lluvia en id., 0.00.

Anoche en el café nos relataba un enfermo curado con **El Estómago Artificial**, lo siguiente: Me parece increíble el que después de estar desahucado me encuentro hoy fuerte y sano. Todo lo debo al **Estómago Artificial**, á cuyo autor bendigo con toda la efusión de mi alma y lo recomiendo á doquier que voy.

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente: De cieno, 101 palmos. Entra 1 1/2 hila floja. Salen 2 id. fuertes. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 19 de abril de 1901.—El director, Laureano Antón.

En el Instituto de vacunación, Riego 12, se evacuna directa de la ternera, de tres á seis Tubos de vacuna fresca, á peseta.

A MA DE CRIA. Leche fresca de 19 días. Darán razón en esta redacción.

SUCESOS

Herido
Anoche fué curado en la casa de socorros un sugeto llamado Andrés Mas Mena de una herida en el rostro, producida con arma blanca é inferida según manifestó el herido por un sugeto en la Santa Faz, frente á un ventorrillo.

Otro
En la casa de socorro y por el médico de guardia fué curado anoche un individuo llamado José Gimenez Romero, el cual presentaba una herida en el cuello producida por arma de fuego.

Según declaración del herido, le agredió en la Santa Faz frente á un ventorrillo, un sugeto disparándole dos tiros, uno de ellos hizo blanco, produciéndole la herida que mostraba y el otro le rozó por el sombrero.

Embriaguez
Por encontrarse en estado de embriaguez implorando la caridad pública fué detenido anoche un sugeto en la calle de Ramales.

Las tribulaciones, angustias, penas, aflicciones y tormentos por que pasó el violinista que viéndose poseedor de tres piezas de cinco pesetas quiso solemnizar el fausto acontecimiento regalándose con una cajetilla de 45 céntimos, resultando que de los tres duros uno era Sevillano, Filipino el otro y el tercero Alicante, y que en estilo de buadesco rebela en "La Correspondencia de Alicante", el distinguido escritor Daniel Gantes; tales amarguras repetidas, son torturas para el dueño de buena ley, comparadas con las que pasa á diario cualquier humilde representante de ese tan cacarado cuarto poder.

Por lo menos el émulo de Paganini, no tenía que sufrir mas que el peso de la emoción producida por la pérdida de sus ilusiones, pero, que le hubiera sucedido si en vez de un paquete de cigarrillos que pudo volver fácilmente, hubiera sido un almuerzo, un café ó otra cosa por el estilo la que hubiera tenido que pagar? De seguro se muere. Pues casos de esos nos están ocurriendo á nosotros todos los días... que tenemos un duro.

Cansados de sufrir sofocos, juramos y perjuramos no tomar ninguna moneda de esa clase sin estar completamente seguros de su legitimidad y para poder apreciar ésta acudimos á varios comerciantes y banqueros, rogándoles nos explicasen en que se diferencian los llamados sevillanos de los alicantinos en la casa de la moneda.

De nuestras investigaciones sacamos lo que el negro del sermón. Para unos está la diferencia en que los eslabones de la cadena de los legítimos son tanto ovalados, siendo completamente redondos en los sevillanos; otros afirman, que la única diferencia estriba en el mayor ó menor relieve de la corona, este que en las hojitas del canto, aquel que en las letras del "Plus Ultra", en fin, que de ocho ó diez peritos que consultamos, no hubo dos estuvieran conformes acerca de los caracteres que diferencian los duros de los **chaves**. En cambio se mostraron unánimes al habitar del lugar en donde se fabrican estos últimos, y en culpar á nuestras autoridades que podían hacer que desapareciera este estado de cosas, poniendo á contribución su actividad y celo.

LA ECONOMICA Y EL CENSO

Do conformidad con las teorías de sinceridad electoral preconizadas por el partido hoy en el poder, el Gobernador de esta ciudad, dirigido á todas las corporaciones y sociedades un ejemplar de su reciente circular invitándolas á que tomasen parte activa en el censo que se va á celebrar autoriza á los electores que denuncien y pidan la exclusión del censo de los que aparezcan en él indebidamente, pero no lo es menos que dada nuestra ingénila pereza, son pocos los que ejercitan tales derechos, encontrando mas cómodo el criticar las ficciones y amaños que encierra semejante documento. Sino estamos equivocados, solo la sociedad de Amigos del País, ha respondido al llamamiento de nuestra primera autoridad, habiendo acordado en la última sesión celebrada, que constase en acta "la satisfacción con que la sociedad había visto los esfuerzos que en pró de la sinceridad del sufragio, significaba la circular del señor Riu, acordando si mismo coadyuvar con todas sus fuerzas para que tales propósitos se vieran coronados por el éxito.

En efecto, á los pocos días de tomados los acuerdos que anteceden, el presidente de dicha sociedad señor Gadea en el que todos los demás señores de la Junta habían delegado, presentaba una relación de cerca de mil electores que indudablemente figuraban en las listas y cuya exclusión se justificaba de un modo claro y concreto. Placemos mil mercede una sociedad que tan dignamente ha correspondido á la invitación que se la dirigiera invocando la sinceridad y la justicia.

UNA CANONGÍA

Ayer continuaron en nuestra Colegiata los ejercicios de oposición á la canongía vacante. Estuvo encargado de la disertación el doctor don Pedro Serrano y García, que eligió como tema la siguiente proposición: "Dios está en todas las cosas, por esencia, presencia y potencia." Del modo como desarrolla tan espionosa proposición, da cuenta nuestro querido colega "El Liberal", en los siguientes términos: "Aunque los conceptos metafísicos en que abunda esta proposición sean sobrado suti-

gir conocimientos mas vastos y elevados que la materia que se lleva entre manos, la disertación nos resultó cortada por el interés de los académicos. Reoargada de conceptos que ó menos pertinentes, y de términos que ó más científicos á fuerza de ser científicos; las pruebas ni abundaron lo suficiente ni fueron convincentes; algunos textos de Sagrada Escritura, pocos muy pocos y repetidos para las tres partes; en cambio para prevenir las dificultades que mas tarde se habian de oponer sin que lo consiguiera don Manuel Arón y don Luis Tortosa, que estuvieron muy afortunados.

LA LINEA

Sucesos
Esta mañana en la calle de Cadalso y con motivo de no querer acceder una mujer de mal vivir, habitante en dicha calle, á las pretensiones de un natural, de un sugeto en el cuello, saliendo en paños menores y toda ensangrentada á la calle, pidiendo auxilio, que fuele concedido por los vecinos y la guardia de la cárcel, que está frente al lugar del suceso, cuyos soldados rodearon la casa para que no se escapara el agresor, el cual fué detenido por el alcalde y puesto á disposición del Juzgado.

A las dieciséis de hoy, ocurrió otro suceso en la plaza de Alfonso XIII frente á los pabellones de la oficialidad de esta guarnición, en cuyo punto dos sugetos llamados José Marente y Antonio Parrado, tabaron lucha contra otro llamado José Aleman, de la que resultó con heridas el primero de los sugetos citados, cuyo momento se interpuso en el rebufo el inspector de policía, que dió un palo á uno de ellos, cuya oportunidad aprovechó el otro para dar una terrible pufalada en la ingle al José Aleman, que ha ingresado en estado grave en el hospital.

Han sido presos los agresores, entendiéndose el Juzgado en el asunto.

El Correspondiente.
17 de abril de 1901.

Avisos de corporaciones

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE
Hace saber: Que habiéndose alterado por Real decreto 12 de los corrientes, la fecha de constitución de las Diputaciones provinciales, é influyendo esta modificación en la estructura de las Comisiones Mixtas de Reclutamiento, el señor gobernador civil de la provincia, ha dejado sin efecto el señalamiento del día 23 del corriente para el juicio de exenciones de los mozos del actual reclutamiento ante la expresada Comisión Mixta, para cuya operación se señalará nuevo día. Lo que esta Alcaldía anuncia, como participación de su bando de 13 del actual y para conocimiento de los interesados.

Alicante 18 abril 1901.—El Alcalde accidental, Zoilo Martínez.

DE MI BARRIO

POB
E. MENDARO DEL ALCAZAR
CON UN PRÓLOGO
de don Santiago R. Falak

Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Parreño, en su imprenta y litografía de don Tomás Muñoz y en el Casino de Benalúa.

Muebles

Se compran de buena procedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y acreditado tornero D. Federico Martínez. En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

Primeras Medallas FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT
y varios diplomas y Almacén de Muebles
en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago
Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS
SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES
Plaza de Castelar, 4, ALICANTE

LA NUEVA ADUANETA

Constitución, 8, y Sagasta. 1.-ALICANTE

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA Alicantina» en Madrid

18 de abril de 1901

Esta mañana se celebró en el regío alcazar Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. El señor Sagasta hizo el acostumbrado discurso resumen, fijándose en los sucesos mas salientes de política exterior, y dando cuenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche.

El señor Moret se ocupó del estado de las huelgas pendientes y de los estragos de la langosta en algunas regiones, del encarcamiento de las subsistencias en Madrid y de las versiones dadas por la prensa en el suceso del convento de Santo Domingo de Silos, del que no tiene noticias oficiales el ministro de la Gobernación.

El señor Villanueva dió cuenta de las quejas formuladas por varios propietarios de Madrid sobre la exención que disfrutaban los conventos en cuanto al pago de las cuotas de contribución territorial y contra el monopolio de las cerillas, cuyo contrato pudiera rescindirse.

Sobre la demarcación de los nuevos territorios del Muny, se esperará á que el Gobierno francés haga el nombramiento de comisionados. En su vista el español designará personas que investiguen la condición de aquellos dominios.

El dictamen del Consejo de Estado en pleno sobre el plazo de duración de las suspensiones gubernativas de concejales y diputados provinciales, es muy extenso y contrario á que vuelvan á sus cargos los suspensos, pasado el término de cincuenta días, si contra ellos no han dictado auto de procesamiento los Tribunales á que fueron sometidos.

En el sentir del Consejo de Estado, la ley está terminante, y la proposición que sobre el asunto aprobó el Congreso de los Diputados no puede derogarla.

Las noticias ministeriales coinciden en que mañana se pondrá á la firma de S. M. el decreto disolviendo las Cortes y convocando á elecciones generales para el domingo 12 de mayo.

En lo que no está conforme la versión de los amigos del Gobierno es en la fecha de la publicación del decreto, que unos creen aparecerá en la «Gaceta», el sábado, y otros aseguran que se reservará hasta los primeros días de la semana próxima.

El decreto suprimiendo la Dirección de la Guardia civil parece que no se publicará hasta que estén redactadas las bases por que se ha de regir la Inspección que en su lugar se establece.

En el ministerio de la Gobernación no se tenía esta tarde noticia alguna referente al suceso ocurrido en el Monasterio de Santo Domingo de Silos, y de que nos hicimos eco ayer.

El señor Moret, que ha pedido por telegráfico informes sobre el particular al gobernador de Burgos, no ha obtenido todavía contestación de este funcionario, y decide esta tarde que en los relatos que la prensa publica del suceso se va claramente la intervención de la fantasía.

El ministro de Agricultura y Obras públicas redactará un decreto dando carácter preceptivo á las conclusiones formuladas por la Comisión que preside el señor Echegaray sobre contadores y tranvías de fuerza eléctrica.

En la mañana del próximo domingo 21 se

celebrará un meeting anticlerical en el gran Frontón Central, organizado por elementos de todos partidos republicanos, Casinos, Sociedades obreras y libre-pensadoras de Madrid y los periódicos republicanos de esta capital.

Asistirán al acto importantes personalidades de los partidos republicanos y radicales, que han sido invitados con este objeto.

La modificación de servicios del ministerio de Marina tiene por objeto acomodar ciertos créditos á la ley de fuezas navales, para que puedan dictarse algunas medidas relacionadas con la formación de la escuadra, ejercicios, prácticas, etc.

El conde Romanones ha dispuesto se forme expediente a un catedrático de un Instituto de provincias, á quien se acusa de insuficiencia de capacidad científica y abusos cometidos con los libros de texto.

No ha resultado cierto que el cardenal Sancha haya sido nombrado administrador eclesiástico de la diócesis de Madrid.

Esta vacante tardará algunos días en ser cubierta, porque no debiendo celebrarse nuevo consistorio en Roma hasta el mes de octubre, no tiene prisa el Gobierno en designar persona para ocuparla.

Al decir de «The Economist», de Londres, el principal objetivo de la diplomacia rusa en China, es obtener por medio de un tratado el protectorado sobre la Manchuria. El mismo periódico se muestra muy pesimista sobre la situación interior del Imperio moscovita, de lo cual son claro indicio las frecuentes revueltas provocadas por los estudiantes.

Con motivo de las fiestas de Tolón, el presidente, señor Loubet, ha dirigido al ministro de Marina, señor Lanesan, una expresiva carta felicitándole por la precisión y rapidez con que la escuadra francesa ha ejecutado todos sus movimientos. Habla también con elogio de las tripulaciones: francesas, ensalzando su destreza y mostrándose satisfecho de su aspecto.

Ha quedado redactada la exposición que la Asamblea general de Enseñanza elevará á los poderes públicos en demanda de que acaben los privilegios, que en materia de enseñanza disfrutaban las Ordenes religiosas. Dicho documento se halla depositado en el domicilio de la Unión Escolar.

Dicen de Lisboa que la cuestión personal pendiente del exministro de Marina señor Ferreira Almeida y el contralmirante señor Brito Capello, surgida á consecuencia de una viva polémica sostenida en la prensa, ha quedado hoy resuelta en el terreno de las armas.

El desafío se ha verificado á pistola, camuflando ambos adversarios dos disparos, de los que resultaron heridos.

Contra la opinión de la prensa alemana y austriaca, los diarios rusos creen que Italia se separará en breve de la Triple Alianza.

El «Swet», habla de la eventualidad de una alianza franco-ruso-italiana y de la acción probable á la misma de España, Montenegro y Bulgaria.

Según han manifestado varios individuos de la Junta directiva de la Unión Nacional, en las próximas elecciones lucharán por Madrid los señores Paraiso, Cios y Malurana.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

LA GUERRA

El desaliento en la opinión.—El «Libro azul».—Esperanzas desvanecidas

Madrid 19 (8'10).

Dicen de Londres que es imposible describir el desaliento de que se halla poseída la opinión desde que se ha publicado el «Libro azul» referente á la guerra sud-africana.

El gobernador de los territorios anexionados á Inglaterra, lord Milner, reconoce paladinamente que los últimos seis meses de campaña, lejos de suponer un avance de ésta en favor de la Gran Bretaña, han sido de retroceso en los países hasta entonces invadidos y que durante ese tiempo se ha desvanecido notablemente la esperanza inglesa de constituir un Gobierno en aquellos países.

Bajas de la guerra en marzo

Madrid 19 (9'45.)

Otro despacho de Londres participa, con referencia á un telegrama de Pretoria, que las bajas á consecuencia de la guerra del Africa del Sur durante el mes de marzo último fueron: Las de los boers de 200 muertos y 1000 prisioneros. Las de los ingleses de 1101, de ellas 661 muertos.

Un palacio incendiado.—La emperatriz salvada.—General ruso abrasado.

Madrid 19 (10.)

Telegrafian de Paris que un terrible incendio ha reducido á cenizas el palacio de la emperatriz de China. La soberana logró salvarse, pereciendo abrasado por el voraz elemento un general ruso.

Las pérdidas producidas por el siniestro son de gran consideración. Han podido ser salvados los documentos del archivo, que tienen un valor histórico grandísimo.

Explosión en una iglesia.—Bóveda destruida.—Gran alarma.

Madrid 19 (10'40.)

Otro despacho de Paris comunica que en Berlín ha habido una explosión en la iglesia católica de San Miguel, que ha destruido por completo la bóveda.

A consecuencia de la gran confusión que se produjo, resultaron varios fieles muertos y muchos heridos de gravedad.

La policía realiza activas gestiones para descubrir á los autores de tan infame crimen. Se sabe que es obra de los anarquistas.

Exceptuados del pago de contribución

Madrid 19 (11.)

El señor ministro de Hacienda llevará un día de estos á la firma de la reina un decreto exceptuando del pago de contribución urbana á varias congregaciones religiosas.

Se dice que no tributarán las congregaciones concertadas, los escolapios, los de San Felipe Neri y los de San Vicente de Paul.

Atropellos electorales

Madrid 19 (11'35.)

El periódico gamscista «El Español»

continúa ocupándose de los atropellos que dice cometen varios gobernadores contra los candidatos correligionarios suyos.

Los amigos del señor Gamazo dicen que presentarán querrelas criminales por dicha causa.

Llegada de Paraiso

Decreto de Cortes

Madrid 19 (12'15)

Anoche, y procedente de Zaragoza, llegó á Madrid el presidente de la Unión Nacional, don Basilio Paraiso. Fué recibido en la estación por numerosos amigos.

Según ha manifestado un caracterizado ministerial, hasta el miércoles próximo no publicará la «Gaceta» el decreto disolviendo las actuales Cortes y convocando á elecciones.

Circular electoral

Diaz Moreu

Madrid 19 (13'20)

Una vez publicado el Decreto de disolución de las Cortes, Moret dirigirá una circular á los gobernadores.

En ella aclarará algunos preceptos de la ley electoral, especialmente en lo que se refiere á los Senadores.

Recomendará eficazmente á los gobernadores en dicha circular la libertad del sufragio y completa neutralidad.

Ha llegado el comandante del «Pelayo» Sr. Diaz Moreu.

Hoy informará al ministro de Marina, Sr. Duque de Veragua, sobre el viaje del «Pelayo» á Tolón.

En Santa Cruz de Tenerife

Madrid 19 (14'10.)

En el ministerio de la Gobernación se han recibido despachos de Santa Cruz de Tenerife, participando que se han declarado en huelga los cargadores de carbón y frutas y todos los obreros que trabajaban en los muelles.

Los obreros piden aumento de salario y disminución de horas de trabajo. Las casas cargadoras pidieron auxilio al Capitán general para dominar la huelga.

Este negose á prestarlo, manifestando al comercio que observará la más rigurosa neutralidad.

Los socialistas

Madrid 19 (15'30.)

De Bilbao telegrafian que reina gran entusiasmo entre los socialistas de dicha capital para celebrar la fiesta del trabajo del primero de Mayo.

El referido día lo solemnizarán con un mitin y un gran banquete. A dichos actos asistirá el «leader» del socialismo Pablo Iglesias.

Este prepara en aquella región una activa campaña á favor de su candidatura para diputado á Cortes.

En el Vaticano.—De Paris

Madrid 19 (16'10.)

Despachos de Roma manifiestan que en el Consistorio público celebrado en el Vaticano, se ratificó la preconización de Cascajares, Casañas, Cos y varios otros.

El Papa impuso el capelo cardenalicio á los nuevos cardenales.

El acto resultó solemnisimo. Telegramas recibidos de Paris comunican que la policía ha encontrado una bomba en la Embajada española.

Inmediatamente fué llevada al laboratorio para su examen.

Moción de los concejales socialistas de Bilbao

Madrid 19 (16'45)

En la última sesión que ha celebrado el municipio de Bilbao, se presentó una razonada y bien escrita moción de los ediles socialistas, pidiendo la asistencia de la banda de música municipal á las fiestas de primero de Mayo y la falta de los empleados á las oficinas. Fué deseada esta proposición por el Ayuntamiento.

TOS FERINA

curación rápida y segura como

Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

Academia

de Llamas, Caligrafía y piano, dirigida por Mme. de Garnier, née Estrade, de Paris, Institutz superior.

Francés á los estudiantes para exámenes.

PASEO DE GADEA, 35, 1.º

MIL PESETAS

al que presente

sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urticarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

IMPORTANTE

Sociedad Mercantil de seguros representantes y agentes.

Dirección: en Alicante, E. Rous, calle de Quiroga, núm. 25.

SOLAMENTE DOS CLASES de OSTRAS

Servidas á domicilio abiertas con limón:

1.ª gordas finas, docena. 6 reales

2.ª medianas id., id., 4 idem

Telef. no casa francesa

PLAZA DE LOS MARTIRES

Vinos blancos especiales para ostras.

Cerveza extranjera y del país.

ACADEMIA

de música. Guitarra, Laud, Banduria, y Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Azolo Jerez.

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3

Horas de Academia: Por la mañana, de 10 á 12. Por la noche, de 8 á 10.

Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

GRAN CASA AMUEBLADORA Y Agencia de Forasteros

Domingo Macián, Plaza del Teatro, n.º 3

Esta casa tiene á disposición de su clientela pisos amueblados con comodidades y en buenos sitios: precio diario módico.

Se buscan pisos indicando precio. Personal para facilitar datos á los señores forasteros. Para ser bien atendidos, dirigirse á esta casa. (Oír parle française.)

Buen negocio

Se vende ó alquila un establecimiento vinatero de los mas acreditados de la playa del Postiguet y tres casetas del paseo del Gomis.

Darán razón en la calle de Villeg 8, número 1, piso 3.º

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz se necesitan aprendices.

GUANOS De CAMPANA GUILLEN

Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Fidejescatos y muestras. Resultados inmejorables. Primeras materias para abonos.

R. Guillén López é hijo

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

